期待与中国朋友的美好相遇

随着第二批出境团队游试点国家的公布,中国游客出境游产品选择更加多样,无论是民俗文化游、休闲度假游还是美食体验游,不同目的地国家纷纷带来丰富的产品,希望吸引中国游客去探寻、去体验。但正如旅游业者所说,虽然目的地国家景区景点没有太多变化,但中国游客对产品的需求却有了很多改变,游客寻找更多"新体验"的意愿愈发强烈。针对这些变化,目的地国家也在积极与中国合作伙伴沟通,共同开发设计线路,推介可深度体验的小众目的地,开发可持续、健康和有意义的旅游产品,用不断更新的产品和高品质的服务,满足中国游客需求。

发掘更多"法国和法式"旅行体验

□ 本报记者 武蔵

"法国一直是深受中国游客青睐的旅游目的地。2019年,法国共接待中国游客 220 万人次。2023 年初,中国出境游政策陆续落地,近期发布的相关市场调查结果以及春节假期中国旅游市场复苏情况都令我们对中法旅游充满期待。"法国旅游发展署中国办事处总经理邓佳琳说。

日前,中国公布了第二批出境团队游试点国家,法国位列其中。邓佳琳表示,法国旅游业界十分期待中国游客的归来。"在去年年底举办的法国线上旅游推介会上,我们与20家法国旅游行业展商、191位中国旅业伙伴进行交流,从中就已经关注到了中国旅游复苏的积极信号。法国展商普遍反映,中国旅业伙伴对2023年充满信心。"

3年来,法国从未间断过与中国旅业伙伴的紧密联系。比如法国治国旅业伙伴的紧密联系。比如法国治学家中国社交媒体的招展公务方式系列云游直播和短视频和习惯的方式展现法国目的地的魅力,反响发上旅游交流活动,邀请了双方超过200家旅游企业参加,包括住宿企业、业伙伴那里了解到了中国游客企业新兴级,为让中国旅企对时法国旅游产品有更深入的了解判,为让中国旅企新兴级,为让中国旅企新兴级,为计中国旅企对,为计中国旅企对,为计中国旅企对,为计中国旅产品有更深入的了解判,为计中国旅企新,对法国旅游发展署将于近期推出全新中

文培训平台 E-Learning。"希望为中国旅业伙伴的产品策划提供更多的灵感,协助他们发掘出更好、更'法国和法式'的旅行体验。"

"疫情对人们的生活方式和旅行 诉求带来了许多变化。在逐步重启 的法国国内和欧洲旅游市场上,我们 关注到,越来越多的旅行者更加注重 内心的感受,旅行动机倾向于对生活 美好的发现。据此,法国旅游发展署 逐步推出了'可持续''慢旅行'目的 地内容,并在社交媒体展开了'真正 重要的是什么(What really matters)' 话题讨论。"邓佳琳说。

法国目的地也根据市场需求推出了全新线路和新玩法。例如全新打造的深度寻味线路"美食山谷"——从勃艮第的第戎出发,经过里昂,再到南法普罗旺斯的马赛,全程 620公里,汇聚 393 种卓越美食与 32 项深度体验活动。让游客有机会深入当地人的日常生活,一起购买食材、烹饪装盘、共享美食。

另外,骑行和房车露营等亲近大 自然的旅行产品也是法国计划在出 境游复苏中与中国旅业伙伴深度探 讨的品类。

近10年来,法国各地对自行车骑行目的地建设的预算投入持续增加,目前法国已有超过2万公里规划完成的骑行道路,特别设计、配套完备的

骑行发现之旅线路共计 29条,其中有7条跨越欧洲多个国家,每年仍不断有新增线路规划完成,预计法国骑行规划道路在 2030 年将达到 2.54 万公里。近两年,法国骑行之旅网站的浏览量和社交媒体账号的粉丝数较疫情前有大幅增加。

"另外,3年时间里,法国有许多重量级的景点全新落成。例如主打光影技术浸没式观展体验的波尔多光之水池、巴黎海军府,以及去年开业的第戎国际美食美酒城,这是法国在游客对美食文化参与性体验方面的一次创新与突破。"邓佳琳建议法国旅游"回头客"可以到新景点体验新旅程。

疫情改变了人们的出游方式和出游人群结构,中国游客对市场产品来求更加细化,以家庭为单位的出游方式品需客群迅速增加,他们更注重亲子品。对此变化,邓佳琳说:"在近期我们与中国旅行社合作伙伴的接洽中,也关节到了自由行和定制游等产品的的名词。这正契合化趋势。这正契合了独国旅游行业一直积极探索的旅游业可持续发展目标。"

记者了解到,自然、康养与可持续 旅行将是法国在中国市场的重点推广 主题之一。法国长久以来以悠久丰富 的人文历史遗产而著名。然而其丰富 能还未被中国游客熟知。去年9月份 的"中法环境月"期间,围绕着"蓝色星 球"的主题,法国积极宣传7处海外自 然生态旅游资源。这些地区多为海 岛,是法国可持续旅行目的地中的杰 出代表。这些地方汇聚了法国全境 97%的海洋面积和80%的生物多样性 分布,共有17个自然保护区、3座国家 公园、3座自然海洋公园、5处世界遗 产级生态区域,不仅有原始壮丽的自 然风光,当地浑厚的人文传统也孕育 了丰富的非物质文化遗产,是法国文 化的重要组成部分,也为旅行者提供 了新鲜多元的目的地体验。

探索狮城新元素

□ 本报记者 张宇

"3年后再次来到新加坡,感觉机场内的花草更多了,环境也更好了。新加坡可以打卡游览的景点也更丰富了,多了不少新项目。"北京游客李女士在首批出境团队游试点国家开放之后,就跟团去了新加坡。她表示,新加坡是一个值得再去的地方。

"随着中国出境游市场恢复,我们期待与来自中国的朋友们在狮城再次美好相遇。"新加坡旅游局大中华区首席代表兼执行署长潘政志表示,新加坡当地的旅游业者对于中国游客的回归表现出了极大的热情。

"疫情发生前,中国就是新加坡的主要客源国,2019年约360万人次的中国游客到新加坡旅游度假。"潘政志向记者分享了一组来自新加坡旅游局的统计数据,2019年新加坡前十大入境客源国游客为新加坡带来了217亿新元旅游收益。其中,中国游客的占比最大,达19.4%,共计42亿新元。

"今年到访新加坡的国际游客人次预计可达1200万至1400万,即恢复到2019年的75%左右,其中中国游客今年预计可恢复至2019年的三至六成。"潘政志表示,新加坡本地的旅游业者们也在不断更新和提升产品与服务,以满足前来新加坡跟团游、休闲旅行以及商务旅行的游客需求。

"首先就是新增了景点体验,并 丰富了产品和活动。例如,艺术科 学博物馆新增了'探索新领域'展 厅,夜间野生动物园新建了露天剧 场,这些都将为游客带来更加丰富 的体验。樟宜机场集团在过去两年 里持续提升机场服务,更有不少新 加坡酒店推出了中国游客专属的配 套服务。"潘政志介绍道,"其次,我 们也在产品和旅游便捷服务方面进 行了升级。除了在中国社交平台上 持续输出新加坡好玩流行的资讯, 我们也在不断升级'体验新加坡'的 微信小程序。消费者可以更方便地 在'掌中'获取好物推荐、经典语音 导览、地图、汇率兑换等出行所需信

高。 潘政志透露,为了更加方便中 国游客,目前超过半数的新加坡商 贩已经开通了统一的电子付费平台 并启用微信支付功能。"未来,我们 也会继续开发与支付宝,银联等优 质合作伙伴的战略合作,在优化产品 体验的同时,为中国游客和业务伙伴 们带来更多便利服务。"

"2023年是中国出境游复苏后的第一年,我们观察到中国消费者持通过不在旅行需求上出现了一些新的趋势和变化。"潘政志告诉记者,"中国消费者更加重视疗愈身心的行程。的准备。"

康养与文旅的结合,或许将成为旅游市场未来变革的方向之一。此外,个性化旅游、深度游、小众游以及高端游逐渐被更多游客青睐。"

"这些趋势信号不仅为新加坡 旅游局在中国市场的推广提供和了提供和 多该的机遇与思路,同时,也让我我费的所想、所愿,为他们在未来出资,为他们在未来出验,所想,为他们在未来出验,将是今年我们的一项重点工工作。" 将是今年我们的一项重点工作。。 将是今年我们的一项有继续发展 致志告诉记者,"我和可持续发展 全、科技、旅游体验和可持续发展 4个课题,不断探索与推进,希望 给每一位来到新加坡的中国游客全新的旅行体验。"

潘政志表示,随着国际航班增加,相信商务和休闲旅行会更便捷,两国之间的贸易、投资和人员交流也将进一步加深。

据了解,新加坡航空公司于3月1日起,逐步加密北京、上海、广州往返新加坡的客运航班。新加坡的客运航班京往返新加坡航线从原来的每周3班增加至每天1班,上海往逐步增加至每天2班,广州往返新加至每天1班。此外,新加坡航空将从6月起执行每日2班北京往返新加坡航班,每日3班上海往逐渐加坡航班,

到菲律宾感受热带风情

□ 本报见习记者 唐伯侬

"中国一直是菲律宾重要的客源国之一,未来加强互动合作是必然趋势。期待中国的出入境游市场能更快速地恢复和开放,菲律宾将做好一切准备,迎接更多中国游客的到来。"近日,在菲律宾国家旅游局北京办事处的"欢乐可期——菲律宾海岛乐园项目启动仪式"上,菲律宾共和国驻华大使馆、菲律宾国家旅游局北京办事处旅游参赞白艾文博士道出了对中国游客的期盼。

相关数据显示,疫情发生前,中国 是菲律宾的第二大旅游客源市场。 2019年,菲律宾累计接待中国游客174 万人次,中国游客在菲律宾平均停留 9.51天。

"截至今年2月,中国赴菲律宾旅游人数排名第八,这意味着我们仍有很多工作要做,才能恢复到疫情前的水平。相关调查显示,菲律宾在中国游客2023年期望出游的东南亚国家中排名第四,对此,我们感到备受鼓舞。"白艾文说。

而近期签署的《中华人民共和国 文化和旅游部和菲律宾共和国旅游部 旅游合作谅解备忘录执行计划 (2023-2028)》也为两国旅游市场的 复苏带来了利好。菲律宾旅游部部长克里斯蒂娜·加西亚·弗拉斯科在接受媒体采访时表示,中菲两国政府将共同致力于推动游客人数增长,恢复并增加至重要及新兴目的地的直航航班,开展联合宣传推广活动,促进旅游基础设施招商引资等。

"我们始终认为,中国是一个巨大的市场。虽然中国东部有不少沿海地区,但受气候影响,不少时间游客是无法下海游玩的。而在菲律宾,游客全年都可以享受阳光沙滩,体验潜水运动和山地旅游活动,这些旅游产品对于中国游客来说还是很有卖点的。"白艾文说。

记者了解到,为了迎接中国游客, 菲律宾已经采取了一系列措施。比如,继续向旅游业提供支持和激励措施,让市场、消费者和贸易伙伴都有信心,展现菲律宾对中国市场回归的期盼和善意;塑造菲律宾的正面形象,让消费者把菲律宾视为一个有吸引力和安全的目的地;与中国和菲律宾的旅游贸易部门合作,加快商务旅游的复

"具体来讲,我们发现海滩度假是 菲律宾在中国市场上最热门的旅游产 品,海岛游非常受中国游客欢迎。而 菲律宾是一个由7641个岛屿组成的国 家,海岛旅游资源十分丰富。当然,想 要吸引更多中国游客的关注,我们需要 准备的不仅是基础性产品,而是成体系 的旅游产品。为此,我们策划了新的旅 游线路,进一步开发邮轮、潜水、健康养 生、会展等旅游业态。"白艾文介绍,在 航线方面,目前,菲律宾的薄荷岛国际 机场和比科尔国际机场已经可以接待 中国游客的包机和定期航班。

对于中国游客比较关心的签证问题,白艾文介绍,菲律宾共和国驻华大使馆正在推进团队签证的恢复工作。"我们会在几个月后启用电子签证系统,提升电子签证系统的便利化程度。启用新系统后,我们预测,今年中国游客赴菲律宾旅游人数有望能够恢复到疫情前水平。"

事实上,菲律宾对于旅游市场复 苏的准备早就有所行动。过去3年, 菲律宾国家旅游局不断调整在华营销 策略的"打法",策划了一系列线下营 销活动,在一些能够与菲律宾直航和 包机的城市,组织路演、主题快闪活 动,发布新旅游推广主题等,线上则策 划了菲律宾潜水在线秀,收获了150万 次的播放量。

"对于那些还没有航班前往菲律 宾的城市,过去3年我们也在一直努 力去那些城市做推广,哈尔滨、沈阳、 青岛很多旅行社都有合作意愿。"白艾 文说。

"随着中国出境游需求的快速增长,到访菲律宾的人数会越来越多,双边航班也会随之增加。预计更多游客到菲律宾旅游的下一个节点是五一导明,无论是酒店等旅游设施还是导游等服务人员,都在等待着中国游客的到来。菲律宾不仅有蓝海白沙和热带风情,更有热情好客的人民,我们一定会为中国游客提供一段非常难忘的旅程。"白艾文说。

3年间,菲律宾旅游业界一直保持和中国合作伙伴交流、沟通,菲律宾国家旅游局北京办事处市场经理刘佳注意到,近年来,中国游客的消费特点发生了较大变化,比如,市场逐渐趋向大空感、沉浸感等。"我们希望通过启动验感、沉浸感等。"我们希望通过启中验感、沉浸感等。"我们希望通过启中验证案多元化旅游需求,打造海岛IP形象,打破企业端和产品端的壁垒,让更多中国游客对菲律宾'种草'。"

泰国风情节在京举办

近日,2023年泰国风情节系列主题活动开幕式在北京泰国驻华大使馆官邸举行。本次活动由泰国驻华大使馆、泰国各驻华机构、中国泰国商会、在华泰国企业共同主办。多国驻华外交官受邀参加了活动开幕式,众多市民游客前来品尝泰国美食、购买泰国优质产品、观看泰国文化表演、参加各种有趣的互动游戏。

此次活动以"神奇泰国之神奇新篇章"为主题,通过还原泰国传统市集,生动呈现了泰国丰富多彩的百姓生活。

图为泰国风情节活动现场。 本报记者 陈晨 摄影报道



"新疆横店"乌尔禾推进"旅游+影视"建设

夯土结构的土城墙、迎风招展的令旗、霸气十足的战车……日前,新疆克拉玛依市乌尔禾区已建成的多个影视城成为当地旅游接待的亮点,来自全国各地的游客在这里沉浸式感受"王侯将相""贵妃公主"的风采。

游客可以在乌尔禾纪氏部落 影视城体验"蛮荒部落首领"的角 色,也可以感受扮演上古英雄的快 感。"今年,我们将面向各类游客推 出短视频拍摄服务,让游客成为微 电影里的主人公,体验拍电影的感 觉。"乌尔禾纪氏部落影视城总经 理李瑞霞说。

游客在乌尔禾影视城可以感受到"王侯将相""贵妃公主"的风采,在六国的宫殿里感受王者风范,也可以角色扮演秦王。"穿上王的服装,戴上王冠,感觉真的很威武。"来自甘肃的游客李彦杰说。

乌尔禾区已承接 70 余部影视 剧和综艺节目的拍摄取景,这里被 誉为"新疆横店"。《克拉玛依市"十

中提出,要以打造"北疆影视中心" 为长期目标,加快影视产业发展。 有专家建议,克拉玛依市、乌尔东 区应加强与国内业界学术组织业的 专业机构交流合作,注重从产业的 端入手,通过给予优秀影视剧本一 定补贴的形式,鼓励国内优质采风 和创作。 乌尔禾区文化体育广播电视 和旅游局相关负责人表示,乌尔禾

四五"文化和旅游发展专项规划》

和旅游局相关负责人表示,乌口,"以 景招戏""以戏带建",重点组组视 域化影视基地,吸引更多剧组视不拍戏。更为重要的是,影尔、 地也是旅游景区(点),成为乌东 旅游产业的有益补充。现在,影的东 作品中一些带有乌尔禾元素点,和 与尔禾带来更多游客,带动住宿 长如发展,而围绕影视作品也越 视城打造的相关文创产品也越 越受欢迎。